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Ata da Décima Segunda Reunião da Segunda 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 17 de 

Março de 2026. 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). 

Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. 

Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou 

ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício 

Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Maykon Felipe 

dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza 

(Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). O Vereador Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) justificou sua ausência devido a motivos 

alheios à sua vontade, decorrentes de circunstâncias imprevistas, que 

demandam sua atenção imediata. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) justificou sua ausência devido a compromisso previamente assumido 

fora do município. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 12/03/2026 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofício nº. 

025/2026, do gabinete do Prefeito, em resposta ao requerimento nº. 06/2026, do 

Vereador Jocimar de Valença. Projeto de Lei Ordinária nº. 24/2026, de 

17/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui diretrizes 

para a implantação do Programa Bueiro Inteligente no Município de 

Valença/RJ, como instrumento de prevenção a alagamentos e 

enchentes, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer.  

Parecer da Comissão de Educação e Cultura ao Projeto de Lei Ordinária 

nº. 218/2025, de 25/11/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, que torna obrigatória a presença de Técnico de 
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Enfermagem em tempo integral nas unidades integrantes da rede 

municipal de ensino do Município de Valença – RJ, opinando pela 

regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário 

desta Casa Legislativa. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 19/03/2026. Parecer da Comissão de 

Educação e Cultura ao Projeto de Lei Ordinária nº. 14/2026, de 

03/03/2026, origem Mensagem nº. 07/2026 do Poder Executivo, que 

revoga o Capítulo VIII do Remanejamento, Art. 27 caput e o Art. 28 

caput, Inciso I e II, da Lei nº. 2.549, de 10 de novembro de 2010, que 

dispõe sobre o Estatuto dos Profissionais da Educação no Município de 

Valença, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo sua 

aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

19/03/2026. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução nº. 01/2026, de 05/02/2026, do Vereador Jocimar 

Vidal Peixoto, que concede o Título de Cidadão Valenciano ao Sr. José 

Raymundo Delgado e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta 

Casa Legislativa. O projeto será encaminhado para discussão única e 

votação na próxima sessão, dia 19/03/2026. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 02/2026, 

de 05/02/2026, do Vereador Salvador de Souza, que concede o Título 

de Benemérito Municipal ao Sr. Gelso Pereira da Silva e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 

sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima sessão, dia 

19/03/2026. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução nº. 03/2026, de 05/03/2026, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, que concede o Título de Cidadão Valenciano ao 

Padre Victor de Souza Pereira e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário 

desta Casa Legislativa. O projeto será encaminhado para discussão 

única e votação na próxima sessão, dia 19/03/2026. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 

nº. 04/2026, de 05/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, que 

concede o Título de Cidadão Valenciano ao Padre Damião da Cruz e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na próxima 

sessão, dia 19/03/2026. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Resolução nº. 06/2026, de 12/03/2026, dos 

Vereadores Márcio da Silva e José Amauri Ferreira Lima, que concede 

o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Sérgio Tavares 
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Romay, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. 

O projeto será encaminhado para discussão única e votação na próxima 

sessão, dia 19/03/2026. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Resolução nº. 07/2026, de 12/03/2026, do 

Vereador Salvador de Souza, que concede o Título Honorífico de 

Benemérito Municipal ao Sr. João Pedro da Silva Murat, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 

sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima sessão, dia 

19/03/2026. Requerimento n°. 45/2026, de 17/03/2026, do Vereador João 

Victor Dias Alves, em caráter de urgência, ao DER-RJ, solicitando que 

sejam implantados dois radares eletrônicos na RJ-145, no trecho Valença x 

Rio das Flores (Estrada do Contorno); o primeiro radar eletrônico deverá 

ser instalado na reta localizada entre o Pesqueiro do Vitinho e a Pousada 

São Manoel, e o segundo antes da entrada dos Machados, na altura do nº. 

5977. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 46/2026, de 

17/03/2026, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, 

ao DER-RJ, solicitando a manutenção e/ou substituição dos catadióptricos 

(olhos de gato), bem como a pintura da ciclovia, na RJ-145, no trecho 

Valença x Rio das Flores (Estrada do Contorno). Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 47/2026, de 17/03/2026, do Vereador 

Jocimar Vital Peixoto, à Secretaria Municipal de Obras, solicitando que o 

Setor de Projetos possa, em seus planejamentos de obras, que envolva 

acessibilidade, franquear a participação nos projetos à Associação de 

PCD’s e à Comissão de PCD’s desta Casa, para corroborar na construção 

de espaços e soluções que atendam de forma efetiva às necessidades dos 

PCD’s. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento de Urgência nº. 

48/2026, de 17/03/2026, subscrito por dez Vereadores, para que o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 20/2026 seja colocado em discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Indicação n°. 176/2026, de 17/03/2026, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Serviços, Haroldo 

Cruz Filho, sugerindo a criação e implementação do Espaço Café do 

Trabalhador no Município de Valença, destinado a funcionar como 

ambiente de apoio, convivência e integração para trabalhadores, 

empreendedores e profissionais da cidade. Indicação n°. 177/2026, de 

17/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a passagem 
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de máquina retroescavadeira, o nivelamento e, se possível, a aplicação de 

escória na subida de Furnas, Distrito de Santa Isabel, na via que dá acesso 

ao Mirante da Serra da Beleza e à propriedade conhecida como Rio 

Oswaldo Machado. Indicação n°. 178/2026, de 17/03/2026, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de fazer 

reparo de pavimentação, com urgência, na Rodovia Estadual Prefeito 

Clóvis Corrêa, no início da Rua Boa Ventura, Bairro Canteiro, assim como 

dos buracos existentes, próximo ao nº. 1641, no Bairro Chacrinha. 

Indicação n°. 179/2026, de 17/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e à Secretaria competente, no sentido de colocar um contêiner de lixo, 

para atender a necessidade da Escola Municipal Marcos Esteves (Bairro 

Canteiro) e outro para o CIEP Municipal Professor Costa Junior (Bairro 

Chacrinha). Indicação n°. 180/2026, de 17/03/2026, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de reformar o ponto 

de ônibus, situado na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa, no início da 

Rua Jorge Giesta, Bairro Canteiro. Indicação n°. 181/2026, de 17/03/2026, 

do Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja viabilizada a 

pavimentação asfáltica das seguintes ruas do Bairro Santa Rosa II: Rua A e 

Rua C. Indicação n°. 182/2026, de 17/03/2026, do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando a realização de reparo em um buraco que está 

abrindo na rotatória entre a Rua Carlos Luiz Jannuzzi e Rua Nilo Graciosa, 

no Bairro Jardim Valença e reiterar a manutenção também das tampas das 

caixas de esgoto no mesmo local. Indicação n°. 183/2026, de 17/03/2026, 

do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a 

construção de juma praça no Bairro Horto das Oliveiras. Indicação n°. 

184/2026, de 17/03/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada a implantação de rampas de acessibilidade 

em todas as esquinas da região central do Município de Valença. Indicação 

n°. 185/2026, de 17/03/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja feita a reforma do ponto de ônibus localizado na Rua 

Benjamin Guimarães, nº. 104, em frente à Escola Municipal Deputado Luiz 

Pinto. Indicação n°. 186/2026, de 17/03/2026, do Vereador Maykon Felipe 

dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 
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Obras, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando o asfaltamento da Rua 

Sebastião Escrivanin, no Bairro Biquinha. Indicação n°. 187/2026, de 

17/03/2026, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus, 

solicitando uma recuperação asfáltica, na Rua Dr. Júlio Xavier, no final da 

rua, no Bairro Laranjeiras. Indicação n°. 188/2026, de 17/03/2026, do 

Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Empresa 

de Transporte Glória, solicitando a implantação de uma linha de transporte 

público no Bairro Santa Maria, com o seguinte trajeto: Estrada dos 

Machados, Rua dos Lírios, Rua das Rosas, Rua das Orquídeas, retorno à 

Estrada dos Machados, nos seguintes horários: 06:30h, 14:30h e 18:50h. 

Indicação n°. 189/2026, de 17/03/2026, do Vereador Salvador de Souza, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, solicitando a instalação de uma caçamba de lixo na 

Av. do Contorno, nas proximidades da Pousada São Manoel, no Bairro 

Cambota. Indicação n°. 190/2026, de 17/03/2026, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento 

Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando a reestruturação da ponte 

na Rua Gervásio Gomes de Azevedo, para melhoria do escoamento pluvial, 

no Bairro de Fátima. Indicação verbal do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Secretário Municipal de Agricultura Pesca e Pecuária, Pedro 

Paulo Magalhães Graça, solicitando serviços de manutenção nas seguintes 

estradas vicinais do município, incluindo aplicação de escória, limpeza, 

abertura de saídas d’água e drenagem de canaletas: Rua C, nº. 150 (Vale 

dos Sabiás); Estrada Fazenda São Francisco (São Francisco); Estrada 

Retiro Alto (São Francisco); Estrada da Concórdia (São Francisco); Estrada 

da Bocaina (São Francisco); Rua Antônio Flausino da Fonseca (São 

Francisco); Rua Pedro Soares Alves (São Francisco); Rua 6 (São 

Francisco); Rua 3 (São Francisco); Rua 4 (São Francisco); Estrada da 

Granja (km 45) (São Francisco); Estrada Açude da Concórdia (km 45) (São 

Francisco); Rua Projetada (Mutirão da Conquista); Rua D Santa Cecília 

(Chica Cobra); Rua Projetada da Mata (Canteiro); Rua Bonfim (Mutirão da 

Conquista). Indicação verbal do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, reiterando a 

indicação para implantação de um Posto de Saúde no Bairro Aparecida. 

Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à Secretaria 

Municipal de Serviços Públicos, solicitando a manutenção necessária da 

Rua Jaime Brandão, no Bairro de Fátima, para melhorar o escoamento de 

água. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de 
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rodízio. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou hoje, solicitando a reestruturação da ponte na Rua Gervásio 

Gomes de Azevedo, para melhoria do escoamento pluvial, no Bairro de 

Fátima. Teceu comentários também sobre uma das indicações verbais que 

apresentou, solicitando serviços de manutenção nas seguintes estradas 

vicinais do município, incluindo aplicação de escória, limpeza, abertura de 

saídas d’água e drenagem de canaletas: Rua C, nº. 150 (Vale dos Sabiás); 

Estrada Fazenda São Francisco (São Francisco); Estrada Retiro Alto (São 

Francisco); Estrada da Concórdia (São Francisco); Estrada da Bocaina (São 

Francisco); Rua Antônio Flausino da Fonseca (São Francisco); Rua Pedro 

Soares Alves (São Francisco); Rua 6 (São Francisco); Rua 3 (São 

Francisco); Rua 4 (São Francisco); Estrada da Granja (km 45) (São 

Francisco); Estrada Açude da Concórdia (km 45) (São Francisco); Rua 

Projetada (Mutirão da Conquista); Rua D Santa Cecília (Chica Cobra); Rua 

Projetada da Mata (Canteiro); Rua Bonfim (Mutirão da Conquista). Ainda 

teceu comentários sobre outra indicação verbal apresentada, reiterando a 

indicação para implantação de um Posto de Saúde no Bairro Aparecida. 

Comentou sobre a obra de drenagem que está sendo feita no Bairro São 

Francisco, dizendo que o problema está sendo resolvido. Deixou seu 

agradecimento ao Prefeito Saulo Corrêa. Agradeceu também ao Secretário 

Pedro Graça, porque a máquina que está lá fazendo o serviço pertence à 

equipe do mesmo. Agradeceu também ao pessoal da elétrica da Prefeitura, 

por ter atendido uma solicitação de sua autoria, para a troca de alguns 

postes no Bairro Santa Terezinha. Comentou que ontem o DETRO lacrou 

alguns ônibus do BRT, muito influenciado por uma parte política. Disse 

que o DETRO é um leão para cuidar dessa parte, mas para cuidar da 

Viação Barra do Piraí é um gatinho. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Disse que acompanha de perto o trabalho do 

Secretário Pedro Graça e a dificuldade que tem em atender toda a gama da 

área rural. Agradeceu a presença do Prefeito Saulo Corrêa no RJ Para 

Todos, que aconteceu no Bairro Jardim Valença. Falou que o mesmo é um 

Prefeito diferenciado. Disse que chegou ao seu conhecimento, através de 

seu filho, que mora em São Paulo, que o Dodô era contra o progresso e 

contra asfalto. Falou que é totalmente favorável. Falou que tem certeza de 

que o Deputado André Corrêa, junto com o Prefeito Saulo, vai levar asfalto 

para o Bairro Vale Verde 2. Comentou que ontem esteve no Rio, para levar 

o apoio de Valença ao pré-candidato a Deputado Federal, Leonardo 

Picciani. Disse que Valença vai dar a resposta nas urnas, por tudo que ele já 

fez na cidade de Valença. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou, solicitando a instalação de uma caçamba de lixo na Av. do 

Contorno, nas proximidades da Pousada São Manoel, no Bairro Cambota. 

O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 
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todos. Registrou a participação fundamental do Deputado André Corrêa, 

quanto ao aluguel desses geradores, no período de carnaval. Comentou que 

hoje vai ter uma reunião com o representante do Corpo de Bombeiros, com 

o Major Paulo Victor e com o Toninho, que foi Procurador do ex-prefeito 

Álvaro Cabral, que tem um treinamento de brigada de combate às 

tragédias, alagamentos e incêndios, pois pretendem criar uma Brigada de 

Incêndio dentro do Distrito de Conservatória. Comentou também que hoje 

à tarde vai estar com a Promotora Adriana Porto, para tentar integrar 

Delegacia, MP e Guarda Municipal, juntando-se à Lei de sua autoria de 

2018, que cria a Patrulha Municipal Maria da Penha, para que passe nos 

endereços de medidas protetivas, para ver se as mesmas estão sendo 

cumpridas. Pediu o voto dos Vereadores para a lei que penaliza um 

estabelecimento que contrate uma moto com adulteração de escapamento. 

Disse que é um risco muito grande a maneira que esses ônibus estão sendo 

colocados nas ruas, para atender à população. Falou que precisam fazer 

uma reunião dos Vereadores e com as pessoas que queiram, para participar 

junto ao DETRO e junto ao MP, para que tenha uma medida de tirar os 

ônibus da empresa de circulação e imediatamente tem que ter uma empresa 

substituta, porque senão vai complicar a vida das pessoas. Disse que outro 

problema que também não podem se furtar foi uma colocação que fez na 

última sessão; falou que faz questão de ir à entrega da convocação do 

representante da Empresa Atitude Ambiental, para que venha a essa Casa 

responder as indagações que serão feitas para proteger aqueles 

funcionários, principalmente aqueles da coleta de lixo. O Vereador Fabrício 

Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse que vai 

usar sua fala hoje para fazer dois convites que julga muito especiais. Falou 

que o primeiro convite é que no dia 19, quinta-feira, às 18 horas, terá uma 

audiência pública, para tratar dessas questões do Imposto do Bem, sobre o 

Fundo Municipal da Criança e do Adolescente do Município de Valença. 

Disse que vai trazer o Dr. Daniel Konder, Juiz da Vara da Infância, Dra. 

Michele, Presidente da OAB e também convidou o Dr. João, Promotor da 

Vara da Infância e da Juventude de nossa cidade. Agradeceu à FAA, na 

pessoa do Presidente da Liga Acadêmica, Bernardo, pelo convite para uma 

Mesa Redonda, para tratar do tema de políticas públicas sobre violência 

contra a mulher; comentou que esse evento contará com a participação da 

Dra. Adriana Porto, Dra. Ana Luíza (advogada) e Dra. Maíra Dutra Barros, 

para tratar desse tema tão relevante, nesse mês que tanto se fala sobre 

proteção à mulher. Falou que fica muito feliz, por ser o único homem que 

foi convidado, para estar nesse tema tão importante, com tanta relevância e 

para lutar também por políticas públicas voltadas na defesa da mulher. 

Deixou esse convite especial para esse evento, que acontecerá hoje, às 20 

horas, no auditório da UNIFAA. O Vereador Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias) cumprimentou a todos. Comentou sobre a indicação nº. 
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178/2026, que apresentou hoje, no sentido de fazer reparo de 

pavimentação, com urgência, na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis Corrêa, 

no início da Rua Boa Ventura, Bairro Canteiro, assim como dos buracos 

existentes, próximo ao nº. 1641, no Bairro Chacrinha. Comentou também 

sobre a indicação nº. 179/2026, no sentido de colocar um contêiner de lixo, 

para atender a necessidade da Escola Municipal Marcos Esteves (Bairro 

Canteiro) e outro para o CIEP Municipal Professor Costa Junior (Bairro 

Chacrinha). Ainda comentou sobre a indicação nº. 180/2026, no sentido de 

reformar o ponto de ônibus, situado na Rodovia Estadual Prefeito Clóvis 

Corrêa, no início da Rua Jorge Giesta, Bairro Canteiro. Fez menção sobre a 

questão das proposições apresentadas pelos Vereadores. Disse que a 

reivindicação que o Vereador Amauri apresentou é muito justa e está ligada 

aos PCD’s; falou que ele, o Vereador Jocimar e o Vereador Thiago 

participam da Comissão de PCD’s da Câmara Municipal e toda e qualquer 

reivindicação voltada para os PCD’s e famílias dos PCD’s é de suma 

importância, para poder avançar com relação à melhoria de políticas 

públicas dos PCD’s no Município de Valença. Agradeceu ao Prefeito Saulo 

Corrêa, por ter atendido mais uma reivindicação que apresentou nessa 

Casa, que é a pintura da faixa de pedestre em frente à Câmara Municipal. O 

Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre um dos requerimentos que apresentou ao DER-

RJ, solicitando a manutenção e/ou substituição dos catadióptricos (olhos de 

gato), bem como a pintura da ciclovia, na RJ-145, no trecho Valença x Rio 

das Flores (Estrada do Contorno). Teceu comentários também sobre outro 

requerimento apresentado, ao DER-RJ, solicitando que sejam implantados 

dois radares eletrônicos na RJ-145, no trecho Valença x Rio das Flores 

(Estrada do Contorno); o primeiro radar eletrônico deverá ser instalado na 

reta localizada entre o Pesqueiro do Vitinho e a Pousada São Manoel, e o 

segundo antes da entrada dos Machados, na altura do nº. 5977. Ainda teceu 

comentários sobre a indicação apresentada, solicitando que seja viabilizada 

a pavimentação asfáltica das seguintes ruas do Bairro Santa Rosa II: Rua A 

e Rua C. Fez um apelo ao Prefeito Saulo e ao Secretário de Obras, para que 

dê uma atenção, mais urgente possível, pois tem mais de três meses que a 

obra parou, por conta da chuva; pediu que retorne a obra na Rua Otorino 

Rodigheri, no Cambota, por que os moradores estão cobrando muito, pois 

mudou o trajeto do ônibus dentro do bairro. Disse que outro apelo que quer 

fazer hoje é referente à falta de monitores nas escolas, creches, CIMEE e 

APAE, para crianças especiais. Pediu que tenha essa sensibilidade na 

questão dos monitores e que se reprograme, por antigamente não existia 

férias nas creches. Pediu que se reestruture essa questão, para que a creche 

toque direto, porque o trabalhador não tem como parar. Pediu uma atenção 

especial, para que Valença comece a acompanhar o trabalho de uma pessoa 

que conheceu há pouco tempo, que tem um coração gigantesco, que é o 
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Deputado Luciano Vieira; disse que tem certeza de que ele ainda vai ser 

muito importante para Valença. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Comentou sobre o 

requerimento que apresentou, solicitando que o Setor de Projetos possa, em 

seus planejamentos de obras, que envolva acessibilidade, franquear a 

participação nos projetos à Associação de PCD’s e à Comissão de PCD’s 

desta Casa, para corroborar na construção de espaços e soluções que 

atendam de forma efetiva às necessidades dos PCD’s. Comentou também 

sobre a indicação verbal que apresentou, à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos, solicitando a manutenção necessária da Rua Jaime 

Brandão, no Bairro de Fátima, para melhorar o escoamento de água. Ainda 

comentou sobre outra indicação apresentada, solicitando a realização de 

reparo em um buraco que está abrindo na rotatória entre a Rua Carlos Luiz 

Jannuzzi e Rua Nilo Graciosa, no Bairro Jardim Valença e reiterar a 

manutenção também das tampas das caixas de esgoto no mesmo local. 

Agradeceu ao Prefeito Saulo e à Secretaria de Serviços Públicos, que está 

lá no Bairro São José das Palmeiras, atendendo às reivindicações 

apresentadas para a Rua Augusto do Santos Queima e na Rua Silvino Silva 

tinha um terreno que está há anos sem uma limpeza, e hoje está sendo feito 

um trabalho maravilhoso, pela equipe do Celsinho, que já limpou a área 

toda e vai virar uma praça, vai ser feito calçamento e está ficando um 

serviço de excelência. Tem certeza de que muita coisa boa vai acontecer 

em Valença, para que então fique marcado na história. Com relação à 

Empresa Atitude, relatou que no dia 20 de fevereiro fez um requerimento, 

solicitando informações a respeito de seu funcionamento e a respeito de 

condições de trabalho. Disse que existe muita coisa a ser revista pela 

Empresa Atitude e que ela possa fazer jus ao nome que tem, que é Atitude; 

que tome boas atitudes em relação aos seus colaboradores e possa melhorar 

aquilo que é necessário ser melhorado. O Vereador José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre uma das indicações que apresentou, solicitando que seja realizada a 

implantação de rampas de acessibilidade em todas as esquinas da região 

central do Município de Valença. Comentou sobre outra indicação que 

apresentou, solicitando que seja feita a reforma do ponto de ônibus 

localizado na Rua Benjamin Guimarães, nº. 104, em frente à Escola 

Municipal Deputado Luiz Pinto. Disse que teve a honra de ser convidado 

para participar de várias inaugurações, ou seja, o Governo Presente está 

trabalhando muito; teceu comentários a respeito. Falou que um governo 

para fazer inaugurações tem que primeiro fazer bastante trabalho, e o 

Governo Presente tem feito isso aí, com o apoio do Deputado André Corrêa 

e com o apoio do Dr. Luiz Antônio. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) fez um comentário a respeito dos 

uniformes escolares, que já estão começando a ser entregues pela Secretaria 
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de Educação e distribuídos aos colégios e com as diretoras fazendo as 

entregas. Parabenizou a excelente iniciativa do Prefeito Saulo Corrêa, da 

Secretária Renata e toda sua equipe. Disse que queria ver essa questão dos 

animais que ficam soltos nas ruas. Falou que precisam ser mais incisivos 

nisso. Fez menção sobre ter um espaço para recolhimento desses animais. 

O Vereador Thiago pediu um aparte. Disse que o município está com uma 

licitação aberta para o município fazer uma parceria com algum órgão ou 

alguma instituição, que vai passar a recolher esses animais. O Vereador 

Dodô falou que tem uma preocupação muito grande em relação à colocação 

de um espaço onde possa colocar os cavalos. Disse que sua maior 

preocupação é sair do município, porque vai ter dificuldade. Falou sobre o 

Poder Público achar uma fórmula desses animais serem recolhidos, mas 

que ficassem no município. O Vereador Thiago disse que para o município 

estabelecer uma parceria dessas tem que ser uma instituição que tenha 

registro, tenha CNPJ e que tenha um aporte que ofereça bem-estar aos 

animais e que ofereça segurança. O Vereador Dodô falou que muitos 

animais que estão soltos nas ruas foi porque alguém foi lá e cortou o arame. 

Disse que sua preocupação é o gasto que o dono do animal possa ter 

quando o mesmo for preso. Falou que tem muitas questões que precisam 

ser bem discutidas. O Vereador José Amauri disse que numa procissão de 

São Jorge a maioria dos cavalos são bonitos e bem tratados. Acha que 

precisa ser feita uma identificação desses cavalos que estão em torno do 

município. O Vereador Fábio Antônio defendeu que esse assunto deveria 

ser mais debatido, os prós e os contras, porque vê mais saudável e muito 

mais eficiente a Prefeitura fazer uma parceria com o Exército de Valença, 

que tem mais de 200 alqueires dentro do município. Continuando, o 

Vereador Eduardo Ávila disse que isso é um problema antigo que o Poder 

Público precisa resolver, sempre ouvindo os dois lados, para tentar chegar a 

um bom senso. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. 

O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a 

presença os Edis: Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 20/2026, de 

10/03/2026, origem Mensagem nº. 10/2026 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que estabelece a revisão do Plano de Amortização 

do Regime Próprio de Previdência Social do Município de Valença/RJ, 
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estabelecido no Art. 2º da Lei nº. 3.013, de 14 de dezembro de 2017. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por nove votos. Em segunda discussão e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 01/2026, de 03/02/2026, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a possibilidade de conversão 

de multas de trânsito de natureza leve em doação de sangue ou de 

medula óssea no Município de Valença/RJ e dá outras providências. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por nove votos. Em segunda discussão e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 05/2026, de 03/02/2026, do Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge, que dispõe sobre a proibição do uso de 

escapamentos de motocicletas em desacordo com as normas vigentes, 

estabelece sanções administrativas por poluição sonora e dá outras 

providências no Município de Valença. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

09/2026, de 12/02/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

institui o Programa “Adote um Ponto de Ônibus” no Município de 

Valença/RJ e estabelece diretrizes para sua implementação. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                           

E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-

RJ, 17 de Março de 2026. 

 

 


